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§13. BGi va uéc cua mét sé nguyén

[ Boi va udc ciia moét s6 nguyén c6 nhing tinh chét gi ? J

Boi va udc cua modt sé nguyén -
Viét cdc 56°6, — 6 thanh tich cua hai so nguyén.
Cho hai s6 ti nhién a, b vai b # 0. Khi nao thi ta néi a chia hét chob (a: b) ?

* Choa,be Z vab # 0. Néu c6 s6 nguyén q sao cho a = bq thi ta néi a
chia hét cho b. Ta con néi a 1a boi ciia b va b 1a uée cia a.
Vidul:—-9laboicua3vi—-9=3.(=3).

Tim hai boi va hai uoc cua 6.

Chu y :

* Néua=bq(b#0)thita con néi a chia chob duoc q va viéta:b=q.
560 la boi cua moi s6 nguyén khdc 0.

S6'0 khong phdi la woc cua bdt ki s6 nguyén nao.

Cdc 561 va -1 la wéc cua moi s6 nguyén.

* Néu c vira la udce cua a vira la woc cua b thi ¢ ciing duoc goi la woc chung
cua avab.
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Vidu2:a)Cicusccua8lal,-1,2,-2,4,-4,8,-8.
b)Céicbdicua3ao,3,-3,6,-6,9,-9, ..

Tinh chat
» Néu a chia hét cho b va b chia hét cho c thi a ciing chia hét cho c.

a:bvabic=a:c

* Néu a chia hét cho b thi boi cta a cting chia hét cho b.

a:hb=>am:b (me %)

« Néu hai s6 a, b chia hét cho ¢ thi téng va hiéu cta chiing ciing chia hét cho c.

a‘cvabie=(a+b)icva(a—-b):c

Vidu3: a)(-16):8va8:4nén(-16):4.
b)(=3):3nén2.(-3)}3,(=2).(=3):3, ..
c)12:4va(=8) 4nén[12+(-8)]:4va[12—(-8)]: 4.

a) Tim ba boi cua =5 b) Tim cdc woe cua —10.

Bai tGp
Tim nam boi cua : 3 ; 3.
Tim tat ca cdc uGc cta: =3 ;6 11 :—1.
Cho haitaphops6: A=1{2:3:4:5:6}.B= (2l 223 Y.
a) C6 thé 1ap dugc bao nhiéu téng dang (a+b) véiae Avabe B?
b) Trong cdc téng trén c6 bao nhiéu téng chia hét cho 2 ?
Tim s6 nguyén x, biét : a) 15X =-75 ; b)3|x|=18.
Pién s6 vao 6 trong cho ding :

a 42 2 -26 0 9
b -3 -5 | -13 | 7 -1
a:b 5 -1

C6 hai s6 nguyén a, b khac nhau naoma a : bvab : a khong ?
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